

Zborcená zámecká zeď a čínský altán se dočkají oprav

Čtyři sta metrů barokního zdiva i unikátní dřevěný čínský altán v zámeckém parku ve Slavkově u Brna se dočkají po mnoha letech zasloužených oprav. Povodňová zničena zámekská zeď je již sedm let obehnaná páskou a v části je nahrazena pletivem. „Z důvodu, že se jedná o historickou památku z 18. století, budou její opravy velmi náročné jak po technické, tak i finanční stránce. Letos se nám podařilo získat podstatnou část peněz na opravy z Integrovaného operačního programu a tak se můžeme do jejích oprav pustit. Z městského rozpočtu bychom totiž tak náročnou stavbu financovat nemohli,“ uvedl

starosta města Slavkov u Brna Michal Boudný.

Stavbaři začnou opravovat zdivo v délce cca 400 metrů – většinu zdi budou hydraulicky narovnávat a doplňovat kamelem tak, aby byla zachována historická podoba. V místě, kde se zeď zbourala úplně, a dnes je v délce asi 70 metrů nahrazena pletivem, budou stavbaři stavět novou zeď z původního kamene.

„Zdivo zámecké zdi bude staticky zajištěno svíslými a šikmými mikropilotami a železobetonovým skeletem, který bude do zdiva vložen. Oprava bude náročná z toho hlediska, že památku nelze odstranit a opět ji postavit, ale je nutné ji

zachovat a staticky zajistit ve své původní poloze a provedení,“ vysvětlil Petr Lokaj, vedoucí Odboru správy majetku investice a rozvoje.

Integrovaný operační program podpořil i projekt obnovy „čínského altánu“ v jižní části parku. Tato ojedinělá stavba už mnoho let chátrá a z bezpečnostních důvodů již není přístupná.

„Altán z osmdesátých let 18. století je v Česku jediný, který byl postavený celý ze dřeva a řadí se tím mezi unikátní památky. V devadesátých letech 20. století zde sice byly snahy o její záchranu, bohužel se však nedotáhly do konce,“ poznamenala historička zámku Vladimíra Zichová. Připomněla také, že altán původně doplňoval na druhé straně parku takzvaný palazor – voliéru, který se do dnešních dnů nedochoval.

Cílem opravy bude navrátit altánu podobu bližící se původnímu vzhledu. Stavba pak bude nejen zajímavým „šperkem“, ale také místem, kde se mohou

konat například svatební obřady, koncerty, pikniky apod. „Navrátíme tak altánu jeho původní smysl, kdy sloužil jako odpočinkové místo pro zámecké obyvatelky a jeho návštěvníky,“ uvedla ředitelka zámku Eva Obubělková.

Celkové náklady na opravy se vyšplhají až do výše 60 milionů korun. Cca 58 milionů bude stát oprava zámecké zdi, renovace altánu jsou odhadovány na dva miliony korun. Integrovaný operační program bude hradit 90 procent nákladů. Opravy odstartují v červenci letošního roku a jsou naplánovány až do května 2020.

V podobném duchu se letos začnou opravovat i zámecké valy, jež dlouhodobě hrozí také zřícením. Součástí projektu, jež bude financovat Evropská unie, je i instalace výhledu, který zpřístupní prohlídkové trasy zámku vozíčkářům. Díky těmto investicím tak zámek získá například i nové osvětlení, kamerový systém a nové venkovní prostory pro konání akcí.

Strážníky potěší nové prostory, vzniknou i byty

Osmnáctka bytů a přesun výškovských strážníků do nových prostor. Vyškovští radní už na základě splnění požadavků města vybrali firmu, která zajistí rekonstrukci budovy bývalého Okresního stavebního podniku v Žižkově ulici. Práce nakonec provede vyškovská společnost JIMI CZ Stavební, s. r. o.

Město se stalo majitelem tří třípodlažních objektů v ulici Žižkova 1, 3, 5, ve kterých původní majitel počítal se 46 bytovými jednotkami, v roce 2014. „Řada z nich ovšem nevyhovovala vyhlášce o technických požadavcích na stavby, nakonec jsme počet bytů snížili na osmáct. V objektech je zároveň možné vybudovat prostory vhodné pro fungování městské policie, což je pro nás zásadní. V těch současných jsou strážníci na samé hraně personálních a zejména technických kapacit, brání nám také v rozšíření kamerového systému,“ připomněl starosta Vyškova Karel Goldemund.

Nově vybudovaná služebna má fungovat s perspektivou 20 až 30 let. Základem je digitalizace systému. „Právě IT tvoří z celkové sumy největší část,“ zmínil starosta Goldemund.

Policie nabádá občany k všímavosti. Kradou se kola především ze sklepů a koláren

Od počátku roku zaznamenali slavkovští policisté zvýšený zájem zlodějí z jízdní kola. Bicykly jsou totiž výhodným obchodním artiklem, který zloděj velice rychle zpeněží za zlomek jeho skutečné hodnoty.

Utržené peníze pak použije pro vlastní potřebu. I z toho důvodu se krádeže jízdních kol poměrně obtížně objasňují. Ztrácí se kola především z koláren a sklepů v bytových domech. Pachatelům v těchto prostorách nahrává pohyb většího množství lidí a často také nevšímavost okolí. Zloději využívají skutečnosti, že se do bytových domů snadno dostanou a překonat vstup, byť do

Město je momentálně monitorované 15 kamerami. Přitom kamerových bodů má být až dvojnásobek. Prostory na Masarykově náměstí jsou pro současný počet dvaceti strážníků zcela hraniční. „Na nové adrese rozšíříme technologie, které nás posunou dál. Nepochybně nabídne i vybudování odpovídajících dámských šaten nebo většího zbrojního skladu i skladu materiálu a výstrojních součástí. Nutná je také technická místnost na drobné opravy,“ vyjmenoval šéf vyškovských strážníků Petr Sedláček.

V otázce bytů město počítá s řadou stavebních úprav. Na celém objektu je nutné opravit střechu. Vybourá také vnitřní trakt, místo kterého budou parkovací stání pro jednotlivé byty i auta městské policie. Celkem jich bude 24. Stavební zásahy začínají v těchto dnech.

Zda byty prodá, nebo je bude pronajímat, radnice teprve rozhodne. „Stále platí, že na základě první analýzy se zatím přikláníme k nájemnímu bydlení, ale bude to otázka ještě další debaty,“ doplnil Goldemund. Vedení radnice předpokládá, že byty budou hotové na podzim, v případě služebny město hovoří o přelomu roku. (mko)

uzamčených prostor sklepů, již pro ně není tak náročné.

V panelových či bytových domech je dobré dbát na důsledné zamykání vchodových dveří a společných odkládacích prostor. Kolo je nutné vždy zajistit, i když je uloženo k tomuto účelu určené místnosti, na chodbě nebo ve sklepě.

Policisté nabádají občany k obezřetnosti a především všímavosti. V hledáčku zlodějí je především sídliště Zlatá Hora. Věnujte prosím pozornost pohybu cizích osob na chodbách domů a v případě podezření volejte linku policie 158. Obrátit se můžete rovněž přímo na slavkovské policisty na služebně.

por. Mgr. Alice Musilová

Černá kronika

VŠIMLI JSTE SI TĚTO NEHODY?

Vyškovští dopravní policisté pátrají po řidiči, který v pondělí 15. května v době mezi 15. a 18. hodinou poškodil zaparkovanou fabii v barvě zlatá metaliza. Automobil majitel zaparkoval mimo komunikaci v ulici Tržiště, před domem č. 77. Šofér, který vůz poškodil, jel od ulice Joklova k ulici Kroměřížská.

Žádáme svědky této nehody, aby se přihlásili na bezplatné tísňové lince 158 nebo na tel. 725 514 773.

Děkujeme za spolupráci.

KDO NECHAL TISÍCIKORUNU V BANKOMATU?

V neděli 30. dubna přibližně ve 14.15 někdo vybíral peníze z bankomatu, který je umístěn ve vyškovském OD Kaufland vedle informací. Po výběru si všichni tisícikorunovou bankovku nevyzvedli a zapomněli ji v bankomatu. Hotovosti si všimla žena, která jí poctivě odevzdala. Dosavadním šetřením vyškovských policistů se nepodařilo zjistit, komu peníze patří. Majitel bankovky, ať se přihlásí na obvodním oddělení Policie ČR ve Vyškově, ulice Brněnská 7a nebo v Turistickém informačním

centru. Policistům musí samozřejmě prokázat v součinnosti s bankou, že peníze byly vybrány z jeho účtu.

KRADE JAKO STRAKA

Poměrně dramaticky se vyvinulo odpoledne 18. 5. pro zaměstnankyné vyškovské prodejny potravin. Do provozovny přišel nakoupit mladý muž. Po namarkování zboží si nákup uložil do tašek. Místo placení se však dal na útěk. V tom mu zabránily prodavačky a kontaktovaly policii. Profťelý zloděj však stihl ženám přece jen utéct. Ovšem bez kořisti. Policistům nebyl výtečník podle popisu neznámý. Navíc pátrání po podezřelém usnadnil sám dotyčný, neboť se do prodejny zřejmě lačný ukradeného zboží vrátil. Tentokrát už muž utéct nestačil. Policisté mladíka odvezli na služebnu. Následně také zjistili, že tentýž výtečník ukradl dopoledne zboží v hodnotě přes tisíc korun ve vyškovské drogerii. S nezaplaceným nákupem ukrytým pod bundou opustil prodejnu. V krádežích podle evidencí není teprve jedenadvacetiletý muž známým nováčkem. Jeho recidiva posouvá původně přestupku jednáni do trestní roviny, navíc se zpřísněnou

trestní sazbu. U soudu mu tak hrozí až tříleté vězení.

ZA VOLANTEM BEZ ŘIDIČÁKU, ALE S PERVITINEM

Téměř každý den uplynulého týdne narazili policisté na Vyškovsku na jednoho či více řidičů, kteří měli pozitivní dechovou zkoušku nebo test na drogy. Mezi nimi v negativním slova smyslu vynikal výtečník, kterého hlídka kontrolovala v sobotu v Nových Hvězdlicích. Dechová zkouška měla sice negativní výsledek, nicméně test na požití drog odhalil přítomnost amfetaminu. Navíc evidenci na sedmadvacetiletého muže prozradila, že za volantem nemá ani s negativním výsledkem testu co dělat. Pozbyl totiž řidičské oprávnění. Navíc na něj vydal vyškovský okresní soud koncem loňského roku příkaz k zatčení. Mladík tak skončil v policejní cele a odtud putoval k soudu.

Víkendové kontroly na silnicích Vyškovska odhalily ještě další dva řidiče s pozitivní dechovou zkouškou a v Bučovicích mladíka, který měl pozitivní test na marihuanu. Všichni se budou zodpovídat z přestupku před správním orgánem. Hodnoty dechových

zkoušek nedosahovaly totiž jednoho promile. Ovšem šoferovi kontrolovanému čtvrtečního večera ve Slavkově policisté naměřili již přes jedno promile. Ten je podezřelý z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky. V polovině minulého týdne také hlídka narazila na ženu, která usedla za volant fabie s téměř půl promile alkoholu. K ní se přidal mladý muž s pozitivním testem na marihuanu. Ty u správních orgánů čeká tučná pokuta a zákaz řízení.

VYUŽIL NEPŘÍTOMNOSTI MAJITELŮ

Nepříjemné překvapení čekalo o víkendu obyvatelku rekreačního domu v Letovicích. Zjistila, že se někdo v průběhu posledních dnů násilím dostal do domu a tak zavolala policii. Bučovičtí policisté zjistili, že zloděj dům prohlédl a pobral především okrasné předměty. Nezapomněl ani na starožitnou měděnou kuchyňskou váhu a proutěný koš. Předběžná škoda přesahuje dva tisíce korun. Strájeji tohoto skutku hrozí v případě dopadení za krádež a porušení domovní svobody až dvouleté vězení.

por. Mgr. Alice Musilová

Komorní orchestr ARTHURA NIKIŠČE

Česká asociace neprofesionálních komorních a symfonických těles ve spolupráci s Komorním orchestrem Arthura Nikišče své své příznivce na

FESTIVALOVÉ KONCERTY

Národní festival neprofesionálních orchestrů

3.6.2017 aula Gymnázia Bučovice sobota, 17:30 hod.

4.6.2017 Rubensův sál zámku Slavkov u Brna neděle, 17:00 hod.

www.kyjovsky-komornak.cz

Jižní břeh rybníka se opravuje. Nádrž má sníženou hladinu

Ve Velkém rybníce ve Slavkově u Brna je od dubna cca o metr nižší hladina. Stavbaři zde totiž začali opravovat jižní břeh, který je v havarijním stavu a hrozila tak jeho další eroze. Stavební práce začaly na začátku dubna a budou trvat do července. Přestože do té doby bude voda v rybníce méně, rybáři podél břehů mohou lovit i nadále. Zrušeny byly pouze tradiční květnové rybářské závody, které se letos uskuteční pouze v Bučovicích.

Po skončení prací bude mít rybník kompletně opravený jižní břeh v délce cca 300 metrů. Stavební práce budou spočívat v doplnění erodovaného zemního materiálu, opevnění břehu lomovým kamenem a upravením sklonu hráze včetně osázení břehu novým trávníkem. Práce si vyžádají investici ve výši 1,5 milionu korun. 80 procent hradí ministerstvo zemědělství, zbylých cca 300 tisíc korun půjde z městské pokladny. (tz)

Knihovna Karla Dvořáčka

Nádražní 4, 682 01 Vyškov

www.kkdvyskov.cz, e-mail: knihovna@kkdvyskov.cz,

tel. 517 324 541

Program na červen 2017

Akce:

1. 6. v 16.30

Pojďme si již postě zazpívat...

s několika členy Pěveckého sboru Antonína Tučapského, hosty a za klavírního doprovodu Ing. Jana Holzera.

13. 6. v 17.00

Pilíře vztahu: Intimita aneb Proč je nám spolu dobře a někdy taky ne...

Beseda o několika málo věcech, které zásadně ovlivňují, jak bude náš vztah fungovat. Vhodná i pro ty, kteří partnera teprve hledají. Vstup zdarma. Pro děti bude připraven hrací koutek v zadní části sálu. Pořádá www.vyskov.casd.cz.

20. 6. od 15.30

Pomoci v nemoci

Když jen léčba nestačí – zkušenosti, rady, názory a doporučení pro laiky i odborníky. Konferenci pořádá Charita Vyškov. Podrobný program přednášek na samostatné pozvánce.

Dětské oddělení:

1. 6. od 13.00

Oslava Dne dětí – hravé odpoledne

5. 6. ve 14.00

Celé Česko čte dětem: Kapřík Metlík dětem Pravidelné předčítání dětem má obrovský význam pro rozvoj jejich emocionálního zdraví. Předčítání rozvíjí paměť a představivost, učí myšlení. Předčítání utváří pevné pouto mezi rodičem a dítětem.

Zveme děti, rodiče, prarodiče na besedu s Janem Opatřílem, autorem knih Dobrodružství kapříka Metlíka.

Pořádáme s finanční podporou Ministerstva kultury ČR.

S kočárkem do knihovny

Hrátky s Večerníčkem

7. 6. v 10.00

12. 6. v 16.30

T-klub:

16. 6. od 14.00

Máš pod čepicí?

V T-klubu vás čekají zábavná cvičení – sudoku, křížky, různé doplňovačky, přesmyčky, mandaly a mnoho dalšího.

Každou středu 13.00–18.00 Klub deskových her bez rozdílu věku.

Výstavy:

30. 3. – 28. 6.

Pocity - výstava obrazů Soni Holkové v prostorách knihovny.

Upozornění: ve čtvrtek 29. 6. 2017 bude knihovna uzavřena.

Změna programu vyhrazena. Sledujte aktuální informace.

Sledujte nás na www.kkdvyskov.cz, www.facebook.com/KnihovnaVyskov, www.instagram.com/knihovnavyskov a Youtube.